

意大利地震遇难人数升至247人

尚无中国公民伤亡情况报告 欧洲游遇冷恐持续至国庆



意搜救人员和搜救犬在一处倒塌房屋废墟中搜救。

新华社 图

据意大利民事保护部门25日最新统计,意中部地区24日地震遇难人数已升至247人。目前尚无中国公民在地震中伤亡情况报告。

救援队伍抵达大部分主要灾区

当地时间24日3时36分(北京时间24日9时36分)许,意大利中部拉齐奥大区列蒂省发生6.0级地震。大约一小时后,邻近地区又发生5.4级地震。此外,罗马、那不勒斯等地也记录有地震发生。在震中阿马特里切,当地“罗马旅馆”在地震中倒塌。24日在该旅馆登记的投宿客人有70人,但是目前只找到2名遇难者尸体。

意大利民防局局长库尔乔说,地震后震区部分道路交通阻塞严重,目前这些道路都已畅通,救援队伍已经到达大部分主要受灾地区。更多的救援设备和救援人员正在赶往灾区的途中。

意大利国家地球物理和火山研究所报告称,震区“地质活动仍保持活跃”。与此次地震震中临近的拉奎拉市曾于2009年发生5.9级地震。在那次地震中,有300多人遇难,约6.5万人无家可归。意大利媒体称,此次地震受灾程度将比拉奎拉地震“更为严重”。

目前尚无中国公民在地震中伤亡情况报告。中国驻米兰总领馆提醒领区中国公民提高安全防范意识,随时关注地震信息,注意防范余震及滑坡等次生灾害,避免前往有建筑倒塌隐患的区域,准备好应急的食品和物品。

【焦点科普】

意大利、缅甸两地地震有关联吗?

意大利和缅甸24日接连发生6级以上地震,间隔仅为数小时,均造成人员伤亡。震中所在位置相隔甚远,发生时间又如此接近的两次地震究竟是否有关联?

美国地质勘探局地球物理学家约翰·贝利尼认为,在地理上相隔如此远的地方在同一天接连发生6级以上地震实属罕见。但他否认这两次地震存在关联,认为只是“偶然”发生在同一天。每年,地球会发生百余次6级以上地震,平均每周约发生两次。

美国哥伦比亚大学地球物理专家米歇尔·斯特克勒说,6级左右的地震造成的断层长度在50公里至100公里,一个区域的地震要引发另一个区域的地震,则两地相距需在此范围内,

赴意中国游客行程未受影响

记者从多家旅行社了解到,此次地震震中位于意大利中部,而中国游客喜爱的威尼斯、罗马等城市地处意大利北部,所以行程暂时没有受到什么影响。而且8月底已经是暑期游的“尾巴”,所以中国游客出游人数大幅下降,目前仍然在欧洲当地旅游的中国游客人数并不多。

但是,记者了解到,目前已经进入了十一黄金周出游预定时间,所以此次意大利地震很有可能对国庆出游产生影响。

据悉,7月份以来,欧洲法国、德国接连发生多起安全事件,让不少游客对于欧洲游安全产生了担忧。

“许多人会因此改变计划或者取消欧洲行程。”携程旅游刚刚发布的《2016年暑期出境排行榜》显示,今年暑期欧洲热门目的地出现大幅下滑,以往深受游客喜爱的意大利、法国地区已经排名到19、20名,记者在对比2015年暑期排行榜时发现,意大利曾占据第6名的好位置。

而为了吸引更多的游客前往欧洲,旅行社调低了出游价格,据驴妈妈相关负责人表示,即使是十一黄金周,欧洲游价格同比下降了10%—20%,正是抄底的好时机。

业界人士表示,暑期连串的恐袭已经对旅行社欧洲游造成影响,业务也会因此下滑,而这个节点出现地震,恐对本身已经受到重挫的欧洲市场再度造成打击,提前“入冬”。

据新华社电、《法制晚报》报道

■ 环球万象

美国驱逐舰遭伊朗军舰“高速拦截”

美国海军作战部长理查森24日在华盛顿称,美两艘驱逐舰前一天在霍尔木兹海峡附近受到4艘伊朗军舰“骚扰”,其中两艘伊朗军舰甚至对一艘美驱逐舰进行了“高速拦截”。

自去年底以来,伊美两军已在霍尔木兹海峡出现多次“摩擦”。伊朗国防部25日回应说,对任何闯入伊朗领海的外国船只,伊朗海军将迎难而上。

高速拦截

霍尔木兹海峡号称中东海上咽喉,全球约三分之一的海上石油贸易需取道于此。伊朗和美国历史上曾数次于霍尔木兹海峡爆发冲突。

理查森称,两艘美国导弹驱逐舰“梅森”号和“尼采”号23日在霍尔木兹海峡公海航行时遭遇4艘隶属伊朗伊斯兰革命卫队的军舰接近。

美军中央司令部发言人凯尔·雷恩斯24日也对媒体证实,其中2艘伊朗军舰以高速接近“尼采”号,直至双方相距仅300码(约274.3米)时才放慢速度并转向离开。“尼采”号不得不多次改道以拉开与伊朗军舰的距离。

雷恩斯透露,当时“尼采”号驱逐舰发射了10枚闪光弹预警,并多次对伊朗军舰鸣笛。同时,“尼采”号还曾12次尝试用无线电与伊朗军舰进行联系,但对方均无回复。

“我们认为这种拦截既不安全也不专业,”雷恩斯在一份声明中说。

而路透社则援引一名要求匿名的官员称,“伊朗(军舰)……制造了危险和骚扰,这种情况可能会导致事态进一步扩大,包括可能会让‘尼采’号采取进一步防卫行动”。

这名官员称,这起事件可能会引发美方的外交抗议。但路透社在报道时也特意指出,目前美国与伊朗并

没有建立外交关系。

摩擦不断

伊朗国防部长侯赛因·德甘25日说,在波斯湾等海域保卫国家安全是伊朗海军的职责。伊朗海军舰船经常在领海内巡航,监控海上交通和外籍船只。

伊朗半官方的塔斯尼姆通讯社援引德甘的话报道:“如果任何外国船只进入我们的领海,我们会对其发出警告;如果是侵入领海,我们将与其对峙。”

理查森称,双方在对峙中都没有发射导弹。但他强调,本次事件再次凸显出美国在霍尔木兹海峡面临“巨大挑战”。

去年12月,美国军方称伊朗在霍尔木兹海峡附近试射数枚火箭弹,其中一枚落在距美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰仅1400米处,因此具有“高度挑衅性”。伊朗对此予以坚决否认。

今年1月,美国海军两艘小型巡逻艇为“抄近路”闯入伊朗海域,艇上水兵被伊朗短暂扣押后获释。这些水兵遭扣押后被拍下视频,有人双手抱头下跪,还有人主动认错,并感谢伊朗的款待与协助。视频在伊朗媒体上播放后令美国尴尬不已。

美国有线电视新闻网分析称,两国自去年12月起的一系列摩擦或与伊朗和伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊朗核问题全面协议有关。这一协议引起了伊朗国内强硬派的激烈反对,其中就包括伊斯兰革命卫队。

今年5月4日,伊朗伊斯兰革命卫队副司令侯赛因·萨拉米曾警告说,如果美国及其盟友继续以对伊朗构成“威胁”的方式通过霍尔木兹海峡,伊朗就将封锁这一重要航运通道。

据新华社电

暴涨药价 美“官二代”公司激民愤

美国一名参议员之女旗下制药公司被曝近年来暴涨药价,同时她本人的薪酬涨幅高达672%,激起民众愤怒。

调查显示,美国迈兰制药公司近年来给旗下20多种药品大幅涨价,其中最受关注的就是一款名为EpiPen的过敏药。一些医生介绍,EpiPen是治疗过敏性反应的肾上腺素注射笔,对过敏人群而言可谓居家必备,但其价格在短短9年间从56.64美元暴涨至317.82美元,涨幅达461%。

在2015年接受美国《财富》杂志采访时,迈兰公司首席执行官布雷施形容EpiPen是她的“心头宝”。在她执掌迈兰公司期间,这款过敏药的年销售额从2亿美元增至超过10亿美元。美国富国银行高级分析师马里斯在今年6月一份报告中指出,自2007年以来,迈兰公司旗下24种药品涨价超过20%,其中7种药品涨幅超过100%。

不少人注意到,就在这些药品大幅涨价的同时,布雷施的年薪从2007年的245.3万美元上涨至2015年的1893.1万美元,涨幅达到672%。布雷施的“官二代”身份也引起关注。

不少人质疑她作为西弗吉尼亚州联邦参议员曼钦之女,是否曾利用父亲影响力牟取商业利益。本月早些时候,曼钦称赞迈兰公司向西弗吉尼亚州洪灾地区捐款之举。

针对公众质疑,曼钦的发言人科特24日说,曼钦对此事“无可奉告”。

迫于民众压力,美国参众两院不少议员介入此事,呼吁当局展开调查、控制药价涨幅。获得曼钦背书的民主党总统候选人希拉里24日也发表声明,批评迈兰公司“把牟利放在(满足)病人需求之前”。

美国媒体本周曝光此事后,不少因医疗负担而日渐拮据的美国民众感到愤怒,指责这些制药商不顾民众死活。

美国消费者权益保护组织“捍卫公众利益组织”负责人罗伯特·韦斯曼举例说,在邻国加拿大,每支肾上腺素笔的售价约为112美元,而美国出售的EpiPen价格却是前者的3倍,“令人愤怒”。他痛斥迈兰公司“威胁民众生命,侵吞国家利益”。

纳斯达克市场的迈兰公司股票价格24日下跌超过5%,收于43.15美元。

据新华社电